

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Győzelmes támadásunk az Isonzo-vonalon

**Doberdonál kiverjük az olaszokat árkaikból — A Mrzli vrh-től délre elfoglaltunk egy olasz állást — A németek Haucourt-tól délre 2 kilométer szélességben elfoglalták a franciák hadállását — Több mint 700 francia fogoly**

### Az olasz háború

#### Sikereink Doberdonál és a Mrzli vrh-nél

Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A doberdoi fensíkon az ellenséget ma éjjel néhány előretolt támadó árkából elűztük. A Mrzli vrh-től délre is elfoglaltak csapataink egy olasz hadállást és itt 43 olaszt fogtak el és 1 gépfegyvert zsákmányoltak.

A tiroli arcvonalon az olasz tüzérség több szakaszon, különösen pedig a Rivától nyugatra levő hadállásaink ellen élenként tüzelt. Egy ellenséges osztagot, mely a Rocchetta déli lejtőjén levő egyik támadó árkunkban megvetette lábát, ellentámadásunk elűzött onnan. A Rauchkofel megtisztítása alkalmával beszállított foglyok száma 3 tisztre és 150 főnyi legénységre emelkedett. Az összes többi ott küzdő olasz a kézitűsében elesett.

Tegnap hajnalban szárazföldi és tengeri repülő járművekből álló rajok világosan felismerhető eredménnyel bombázták Casarsa és San Giorgio di Nogaro pályaudvarait. A hősi repülők közül, akik bombavetés céljából mélyen leereszkedtek, három nem tért vissza.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

#### A Rauchkofel elfoglalása

Sajtóhadiszállás, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Rauchkofel-on levő olasz állásoknak tegnap hivatalosan jelentett megtisztítása a következőképen folyt le:

7-én délben ágyúink pergőtüze megindult az olasz állások ellen és a pergőtűz védelme alatt megtörténhetett csapatainknak támadásra való elhelyezkedése. — Snájdig roham után a rendkívül makacsul védekező ellenséggel elkeseredett kézitűsára került a sor. Az olaszok képtelenek voltak huzamosabb ideig ellenállani támadásunknak és délután fél 6 órakor a hadál-

lás kezünkben volt. Az árkok tele voltak az olasz katonák holttesteivel. A védő csapatból senkisémm menekülhetett meg. Aki nem esett el, fogságunkba jutott.

#### A belga-francia harotér A németek előnyomulása Haucourt-tól délre

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

A Maas balpartján sziléziaiak és bajorok Haucourt-tól délre rohammal elfoglaltak két erős francia támaszpontot és a Termitta-domb gerincén több mint 2 kilométer szélességben elfoglalták az ellenség állását. Egy ma reggel megkísérelt ellentámadás teljesen megghiúsult.

Veszteségeink csekélyek, az ellenség veszteségei, egyesek alattomos magatartása következtében is, különösen súlyosak. Ezenfelül 15 tisztet és 699 főnyi legénységet, köztük számos 1916. korosztálybeli ujoncot sebesületlenül elfogtunk.

A Maastól keletre emelkedő magaslatokon és a Woerében mindkét fél tüzérsége nagyon tevékeny volt.

A Hilsenfirsten (Sondernachtól délre, a Vogezekben) egy kisebb német osztag egy előretolt francia állásba nyomult, amelynek megszálló legénységéből 21-et elfogott. A többi a harcban elesett. Az ellenséges árkokat felrobbantottuk.

#### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### Verdun veszedelme

Bern, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A verduni arcvonalon tartózkodó semleges haditudósítók egyértelműen megállapítják, hogy a németek feltartóztatlanul előreküzdik magukat. Minden újabb sikerüknél erősen kiépitik a már kiküzdött állásokat.

Páris, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Journal haditudósítója jelenti, hogy a Verdun körüli harcok hevessége következtében a

francia csapatoknál nagyon megszorodott az elmezavarodottak száma.

Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: A Havas-ügynökség magyar-üzveleményét és azt írja, hogy „Verdun pillanatnyilag nem forog veszélyben”. A félhivatalosnak ez a szövegezése azonban nagy rémületet keltett. A Humanité katonai szakértője nyíltan előkészíti az országot Verdun küszöbön álló elestére és kijelenti, hogy ez a háború mai állásában nem jelenti már a németek döntő sikerét, hanem csak helyi sikert jelent.

#### Mondjon le Poincaré!

Bern, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: Compere-Morel a Humanitében feltűnést keltő cikket közöl, amelyben leplezetlenül követeli Poincarénak és Briandnak visszalépését, miután a francia hadsereg minden hősiessége hiábavalónak bizonyul a francia államférfiak rövidlátása és tehetetlensége miatt. — A cikk azt írja, továbbá, hogy a központi hatalmak erősek és hatalmasok és a francia államférfiakat aposztrofálva, kijelenti, hogy önámításokkal és trázisokkal győzni nem lehet.

#### A francia kormány a békeemegyalom ellen

Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból jelentik: A kormány megtiltotta a munkás szindikátus ülését, mely a békekezdesre vonatkozó indítványokkal akart foglalkozni. A szociálistáknak Svájcba tervezett husvétüti utazása is elmarad, mert a hatóságok nem adnak számukra utleveleket.

#### A roueni munició-telep fölrobbant

Stockholm, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) Most érkezett Göteborgba egy svéd hajóskapitány, aki elbeszélte, hogy a roueni angol munició-tábor légberepült. A robbanás következtében óriási mennyiségű munició elpusztult.

**URANIA**

Ma utoljára!

**Sherlock Holmes**

mesterdetektív kalandja

**A nagy eset**

izgalmas jelenetekkel teli detektív-dráma 3 felvonásban.

**A szobaur**

vigjáték 2 felvonásban.

**Hadi híradó.**

Előadások kezdete 8 órakor

műsorok 5, 7 és 9 órakor

rendes helyarázattal.

**Elsőleges jelentés!**

**Hétén**

Keddén

a legjobb Proja-film

**Éjfél**

találkozás

dráma 4 felvonásban.

**APOLLO**

Ma, pénteken!

Előadások 5, 7 és 9 órakor

rendes helyarázattal.

**Professor**

**NICK FANTOM**

első kalandja

**Rob Robin**

gyémántjai

detektív-történet

2 felvonásban.

**A kis cukros**

vígjáték 2 felvonásban.

**Plátó**

természeti felvétel.

A detonációk két napig hallatszottak. A katasztrófát szigorúan titkolják s a lapoknak megtiltották, hogy bármit is irjanak róla.

### A 18—19 éves angolok behívása

London, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) Királyi rendelettel a 18—19 évesek korsztyáit behívták katonai szolgálatra.

### A fegyveres Hollandia Angol ultimátum Hollandiához

Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci sajtó annak lehetőségével számol, hogy Anglia gazdasági ultimátumot intéz Hollandiához. Az ultimátumban a Németországgal szemben való teljes kereskedelmi zárlat elrendelését fogja követelni. Határozottan híre jár, hogy Hollandia el fogja utasítani az angol ultimátumot.

### A hágai angol követ nyilatkozata

Rotterdam, április 8. A hágai angol követ egy németalföldi újságíró előtt nyomatékosan hangoztatta, hogy Németalföldnek sem most, sem később nem kell tartania Angliától. Amikor az újságíró az angol követ figyelmét a Hollandiába való tengerentúli forgalom korlátozására és a posta lefoglalására hívta föl, a követ a háborús szükséghelyzetre hivatkozott s azt mondta, hogy ezek a kellemetlen intézkedések, ha majd a békét megkötik, nem lesznek kárára Hollandiának.

### Anglia zsarolja a semlegeseket

Berlin, április 8. Mint a németalföldi határról jelentik, az angol kormány kérdést intézett a németalföldi hajózársaságokhoz, hajlandók volnának-e évenként néhány angol drukat a kijelölendő kikötőkbe szállítani. Ellenkező esetben nem adnak révkalauzt a németalföldi hajók mellé az angol partoknál elhelyezett aknomezők között, továbbá azok a hajók, melyek a németalföldi kormány részére gabonát szállítanak, nem kapnak szemet az angol szénállomásokon. A németalföldi hajózársaságok visszautasították az angol kormány ajánlatát és ezúttal Skocia fölött fogják járni hajóikat.

### Az angol hadiflotta veszteségei

Bécs, április 8. A Pol. Kor. egyik katonai tudósítója jelenti: Az angol flotta eddig nem kevesebb, mint 8 sorhajót, 8 páncélos cirkálót, 9 védett cirkálót, 1 ágyunaszádót, 9 torpedórombolót, 4 torpedónaszádót és 15 buvárhajót vesztett. Ha a sorhajók nem is tartoztak a modern Dreadnought-típushoz, mindamellett új építésű hajók voltak, mint a Triumph és a King Edward VII., és a többiek vízkiszorítása is meghaladta a 15,000 tonnát.

Az elveszett védett cirkálók közül hetet már 1914-ben fenékbe furtak, egyet tavaly augusztusban, az utolsót pedig 1916. februárban. Ez volt a legjobb fogás, mert egy Zepelinnel sikerült a Humber folyón egy bombával elpusztítani az 1914-ben épített 3800 tonnás Caroline-t. A többi nyolc védett cirkáló közül csak az Aurora volt legújabb konstrukciója hajó. A többi régebben épült, de részben szintén több mint 5000 tonna ürtartalmu volt.

A buvárhajók csaknem kivétel nélkül a legmodernebbek voltak. Katonai körökben gyakran fölmerült az a kérdés, hogy az angol buvárhajók, melyekkel a béke idején olyan nagy hírt csináltak, ebben a háborúban csaknem csődöt mondtak. A dolognak az a magyarázata, hogy az angol buvárhajók képességét nem próbálták

ki kellő módon, azonkívül nincs meg bennük a merészség, amely a német és az osztrák-magyar buvárhajókat annyira kitünteti.

### Anglia félti az arany-állományát

London, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A kincstár első lordja tömeges tilalmi rendeletet készít elő, amely megtiltja az aranynak ékszer készítésére való felhasználását. — A tilalom célja, hogy biztosítsák Anglia arany-állományát.

### A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Ujabb esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Az entente újabb követelésel Görögországtól

Athén, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A görög kormány megkapta az entente jegyzékét, mely azt a követelést foglalja magában, hogy engedje meg az angol-francia csapatoknak a Görögországból Albániába és Bulgáriába vezető valamennyi átkelési pont megszüntetését.

### Az entente garázdálko lásál Görögországban

Lugano, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Secolo jelenti Szalonikiból: A francia főparancsnokság Avedis tiszthelyettest, Carasuli katonai őrségének parancsnokát kiutasította. A tiszthelyettest azzal vádolják, hogy a francia főparancsnokság táviróvezetékére mellékállomást szerelt föl és az így megtudott híreket közölte főlegbvalóival, azonkívül többször átlépte tilalom ellenére az operációs zónát.

Skuludis miniszterelnök tiltakozott az esett miatt. A görög sajtó igen hevesen támadja az angol-francia hadvezetőséget, amelynek Görögország területének sürgős elhagyását ajánlja.

Idegfájdalmak a test legkülönbözőbb helyein léphetnek fel. Az idegrendszer sűrű, finoman elágazott hálóhoz hasonlít, számai elnyulnak mindenhol, egészen a bőr és rendkívül érzékenyek. Az idegek azonban nemcsak fájdalom, hanem kellemes érzések iránt is fogékonyak. Amilyen könnyen támadnak ideges főfájások, ideges fogfájdalmak, ideges arcfájdalmak, éppoly könnyen lehet azokat elállítani csilapító, ildító, idegerősítő szerek által. A legjobban ajánlható e célra a Feller-féle idegerősítő, fájdalomcsillapító „Elsafluid“. Rendkívül jólévesnek bizonyul, ha idegfájdalmaknál az illető helyeket ezzel a fájdalomcsillapító házisszerrel bedörzsöljük. Több mint 100,000 köszönőlevélben ajánlják ezt a jóhatású szert. 12 üveget bérmentve 6 koronáért lehet rendelni Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stubica Centrale 130. sz. (Zágrábmegye). — Hozzácsomagoltathatók egyúttal az enyhe hashajtó hatású Feller-féle rebarbara „Elsapilulák“ is, melyekből 6 doboz bérmentve 4 K 40 f. Bevált gyomorerosító, hashajtószert ez, enyhe és biztos hatású, minél fogva minden drasztikus szerrel szemben előnyben részesítendő. — Nagyon egyszerű és kényelmes, biztos hatású házisszer migrén ellen a Feller-féle mentholvessző 1 koronáért. (vf)

### Az entente feladja Szalonikét

Basel, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Basler Anzeiger jelenti: Biztos jelek arra mutatnak, hogy a párisi konferencia határozata alapján az entente a legnagyobb csendben előkészíti a szalonikéi vállalkozás feladását.

### A budapesti bolgár főkonzul

Budapest, április 8. — A bolgár kormány Pancse Doreff utódjául Netkoff volt szalonikéi konzult nevezte ki budapesti főkonzullá. Netkoffot tudvalevően a franciák a múlt év decemberében a központi hatalmak konzuláival együtt Szalonikében letartóztatták.

### Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Az oroszok támadásai tegnap is a Narocztótól délre egy keskeny arcvonal-szakaszra szorítottak és azokat könnyűszerrel visszautasítottuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Orlási botrány a német birodalmi gyűlésen

Liebknecht kizárták az ülésről

Berlin, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A birodalmi gyűlés mai ülésén a kincstári hivatal költségvetésének tárgyalása alkalmával Liebknecht szociáldemokrata a hadikölcsön létrejöttét oly módon kritizálta, amely egyenesen hazaellenes megnyilatkozás volt. A képviselők a ház asztala köré sereglettek és ezt kiabálták Liebknecht felé:

— Himpeller!

— Bolondok házába való!

A felháborodástól valósággal toporzékoló képviselők közül Hubrich képviselő a szónoki emelvényhez ugrott, kiszakította Liebknecht kezéből beszédének kéziratát és a földre dobta. — Viharos éljenzés támadt a házban és a karzaton a jelenet nyomában.

Kaempff elnök sajnálatát fejezte ki azon, hogy német ember ilyen nyilatkozatot tett és a Ház durva megsértése miatt megvonta Liebknechtől a szót.

Liebknecht ennek dacára folytatta beszédét és nem akarta elhagyni a szöveget.

Kaempff elnök most kizárta Liebknechtet az ülésről.

Liebknecht a képviselők kapacitálása dacára sem hagyta el helyét, mire Kaempff elnök megállapítván a határozatképtelenséget, az ülést hétfőre elnapolta.

## SZINELAZ

Műsor:

VASÁRNAP: Délután: Vagy ő, vagy senki, operett. Este: Kirdlyfogás, operett.

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FRÖK ÜLET.

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

# FEUERSTEIN

monó intézkete Piac-utca 66.

Telefon szám: Fővárosi 11-57. az. Fővárosi 732.

## HIREK

\*\*\*

### A M. P. I. T. debreceni körének első felolvasó ülése

A legfényesebb siker jegyében folyt le a M. P. I. T. helyi köre által ez év tavaszára hirdettetett felolvasás-sorozat ma esti első estéje. A kollégium disztermét színültig megtöltötte Debrecen város intelligens közönsége, melynek soraiiban ott láttuk Baltazár Dezső dr. püspököt, Domahidy Elemér főispánt, a református egyház lelkészéket, a tudományegyetem, a lelkészképző, ref. főgimnázium, tanítóképző intézet tanárait és különösen nagyszámu hölgyközönség volt jelen.

Az estély gazdag és fényes műsora mindenképen ki is elégítette a közönség nagy érdeklődését. A kollégiumi kántus Mácsay Sándor ének- és zenetanár vezetése alatt előadott precíz és hangulatos énekszámok kiváló élvezetet nyújtottak a közönségnek.

Erdős József dr. egyetemi tanár előki megnyitójából a szellemi és erkölcsi haladás szükségéről s e haladás eszközlése érdekében a M. P. I. T. helyi köre által vállalt feladat természetéről, a Kun Béla dr. egyetemi tanár Világi papok című előadásából pedig a papság protestáns fogalma meghatározásáról, körülírásáról és széles egyháztörténelmi, dogmatikai és egyházi megalapozással készült világos alkalmazásáról hallott a közönség a mindvégig érdekes és vonzó előadás formájában.

Méltóan illeszkedett bele a magas nivóju műsor keretébe W. Hammerstad János városi zeneiskolai tanár zongorajátéka. Mesteri kidolgozásban hallottuk tőle Bach: d-moll Fantasia-ját, Schubert: Allegro-ja és Burkhardt: fis-dúr Rondo-ja művészi előadásával bezonyította hallgatóságának, hogy nemcsak virtuóza hangszerének, hanem érző lelkű lantosa is. A remek számokat valódi gyönyörűséggel hallgató közönség nem is maradt hálátlan az élvezetért s a tapsokat a művészek Beethoven Tündértánc című kisebb kompozíciója előadásával kellett megköszönnie.

Az estélyt a kollégiumi kántus éneke zárta be.

Az estélyről a közönség a legjobb benyomásokkal s hisszük, a M. P. I. T. helyi körének munkálkodását további meleg rokonszenvvel kísérő lelki hangulatban távozott.

**Vasárnapi istentisztelet.** A református templomban vasárnap, e hó 9-én prédikálnak: a Nagytemplomban Konrád Zoltán s. lelkész, délután Marton Sándor s. lelkész, a Kistemplomban délelőtt Marton Sándor s. lelkész, délután Konrád Zoltán s. lelkész; a Kossuth-utcai templomban Molnár Ferenc s. lelkész, délután Uray Sándor lelkész, az Árpádtéri templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Molnár Ferenc s. lelkész, az ispotályi templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Fóris Endre s. lelkész. — A Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Maternay Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. — D. u. 5 órakor ima.

**Gyermekistentisztelet** tartatik vasárnap délelőtt fél 11 órakor a ref. főiskolai oratórium-ban 10—12 éves ref. vallású fiúk számára. Az istentiszteletet a lelkészképző intézet tartja a II-ik paróchiális kör kebelében.

**Farkas honvédezedes kitüntetése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király nagyjócai Farkas Vince debreceni 3-ik honvédegedrebeli ezredesnek az ellenség előtti eredményes működésének elismeréséül a **vaskorona-rend második osztályát a hadiékítménnyel** díjmentesen adományozta. A kitüntetés hírét a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

**Sétahangverseny.** A 75. gyalogezred zenekara vasárnap délután 5 órakor a Bikai disztermében hangversenyt rendez a hadsegélyző Hivatal és Vörös Kereszt javára a következő műsossal: 1. R. Wagner: Induló a Tannhäuser című operából. 2. Flotow: Nyitány a Mártha című operából. 3. Strauss János: Kaiser Walzer. 4. Bach: Meditation (Ave Mária). 5. Lehár F.: Egyveleg a Végre egyedül című operettből. 6. Svendsen: Norvégia Rapsodia. 7. Dvorák: a) Humoreszk. b) Boszniai népdal, Gottschertől. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri, tekintettel a művészi programra. — Belépődíj 40 fillér.

**Vásárkor is érvényes a záróra.** A rendőrfőkapitány közli: Félreértések elkerülése végett értesitem a város kávéház-, vendéglő-, korcsma- és szállodatulajdonosait, valamint az összes érdekelt üzlettulajdonosokat, hogy a 4100/1916. sz. miniszteri rendelet alapján kiadott és a zárórákat szabályozó rendelkezések az országos vásár alkalmával változás alá nem esnek és a vásárra való tekintettel sem adható záróra meghosszabbításra engedély. **Rendőrfőkapitány.**

**Felhívás.** A Debrecenben és határán levő fogolytartó gazdák felhívattak, hogy holnap, f. hó 9-én reggel 7 órakor a Vilmos huszárszárkaszárnyában tartandó görög keleti istentiszteletre orosz és szerb foglyait okvetlenül elhozni sziveskedjenek, mivel a legnagyobb ünneppük a husvét előtt szokásos gyóntatás és urvasoraosztás is ekkor fog megtartatni és így a foglyok lehetőleg reggeli nélkül jelenjenek meg. Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottsága.

**Debrecen sz. kir. város zeneiskolája** ma d. e. 11 órakor tartja az intézet helyiségében második tanítvány-hangversenyt a Vörös Kereszt javára, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgatóság. A hangversenyen kezdők, közép- és kiművelési osztályu tanulók játszanak. Jegyek ára az első öt sorban 60 fillér, a többiben 20 fillér. Jegyek az intézet portásánál a pénztárnyitás előtt is válthatók.

**Cipőüzlet áthelyezés végett a raktáron** levő összes cipőn minden elfogadható árban kiárusítom. Amerikai egész varrott cipő 20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-utca 8.

**URANUS**

Ma, vasárnap, április 9-én

**NORDISK-FILM!**

**A pokol vitorlása**

dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: ELSE FRÖLICH.

**A címzetes férj**

vígjáték 2 felvonásban.

**Vutkissoff kapitány, vigjáték.**

**Ellenséges frontok, aktuális.**

Előadások kezdete 8 órakor mársékel, 5, 7 és 9 órakor rendez helyárral.

Folytatódagos bemenet.

**Sherlock Holmes-film az Urániában.** A Nagy eset, ez a maga nemében páratlan detektívdráma, a filmszenzációk összes előnyeit egyesíti magában: története lélegzetviszafojtóan érdekes és számtalan meglepetésben részesíti a nézőt, aki az izgalmtól lenyűgözött követi a nagyszerűen fokozódó jeleneteket. Meg kell még külön említenünk a műsoron levő Háborus híradót, mert még ilyen érdekes a háborut minden részletében szemléltető híradók. Telefon 12-51.

**A pászka kiváltása.** A debreceni aut. orth. izr. hitközség tagjai felhívattak, hogy megrendelt pászkáikat, személyenként 2 kg. mennyiségben, folyó hó 12-ig okvetlenül vegyék át. Az előljáróság.

**Magánvizsgálatok az izr. polgári leányiskolában.** Ez uton kérem az izr. polgári leányiskola magántanulóit, hogy a vizsgálat engedélyezése iránti kérvényeiket f. hó végéig feltételül beadni sziveskedjenek. Propperné, igazgató.

**Nick Fantom — Rob Robin gyémántjai.** Az Apollo szenzációs sláger-ujdonsága. Rob Robin gyémántjai című detektív történet olyan érdeklődést keltett, mint eddig kevés film. A nagyarányu detektívdráma hőse, Prof. Nick Fantom, pedig közkedvelt ismerőse lett a debreceni publikumnak. A pompás és érdekes darab minden előadásával telt házat vonzott. Ma utoljára lesz műsoron a Rob Robin gyémántjai. Nick Fantomnak ez volt az első kalandja, melyet még három érdekes történet fog követni. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 óra-kor kezdődnek.

**Az interurbán telefon-forgalom megnyitása.** A kereskedelemügyi miniszter megengette, hogy az alább felsorolt távbeszélő központok, valamint a hozzájuk csatlakozó környékbeli, illetve törvényhatósági távbeszélő hálózatok előfizetői egymás között minden fajú — tehát interurbán távbeszélgetéseket is — válthassanak, ha a beszélgetések a felsorolt helyek közt rendelkezésre álló távbeszélő áramkörök után lehetségesek. E távbeszélő központok: Budapest, Székesfehérvár, Veszprém, Balatonfüred-fürdő, Tapolca, Nagykanizsa, Siófok, Balatonboglár, Keszthely, Szombathely, Balatonföldvár, Kaposvár, Várpalota, Győr Pápa, Celldömölk, Szentgál, Csorna, Sopron, Zalaegerszeg, Sümeg, Losonc, Rimaszombat, Putnok, Miskolc, Balassagyarmat, Ipolyság, Szeged, Makó, Püspökele, Mezőhegyes, Kiskunfélegyháza, Csongrád, Szent-Trencsén, Bán, Nagytapolcsán, Pozsony, Nagyszombat, Nyitra, Érsekújvár, Vác, Rétság, Érsekivádkert, Esztergom, Léva, Igló, Lőcse, Poprád, Dobsina, Szentiványi-csorbátó, Tátralomnic, Kassa, Sátoraljujhely, Szatmárnémeti, Nagybánya, Nagysomkut, Kiskőrös, Kalocsa, Eperjes, Bártfa, Bártfa-fürdő, Debrecen, Nyiregyháza, Hatvan, Gyöngyös, Kál, Eger, Békéscsaba, Gyula, Kecskemét, Nagyvárad, Beregszász, Munkács, Hegyeshalom, Magyaróvár, Moson, Márkusfalva, Besztercebánya, Rózsahegy, Nagykároly, Salgótarján, Fülek, Varazsdin, Csáktornya, Kiszombor, Cegléd, Szolnok, Abony, Nagykőrös, Kisvárda, Dunaföldvár, Paks, Szekszárd, Bonyhád, Pécs, Szabadka. Az engedély kizárólag csak a távbeszélő állomásokra vonatkozik; a postahivataloknál berendezett nyilvános állomásokról, valamint a nyilvános jellegű helyiségben (kávéházak, vendéglők, stb.) berendezett távbeszélő állomásokról ezután is kizárólag csak helyi és a vármegye területén tul nem menő beszélgetések folytathatók.

# SIROLIN "Roche"

**melibetegségek, szamárhurut, asztma, influenza ellen.**


**Ki használjon sirolint!**

1. Mindenképp használják ki az orvosok kórházban. Mert jobb hatású, mint a többi, mint a többi.

2. Azok, akik krónikus légcsőgyulladásban szenvednek, szintén használják.

3. Használják a szamárhurut ellen, mint a többi.

4. Használják a szamárhurut ellen, mint a többi.



Kapható minden gyógyszerárteremben ára 4 korona.

— Valborg Svárdström világhírű svéd énekesnő egyetlen dalestélye szombaton, e hó 15-én az Urániában. Jegyek előre válthatók.

— Egy szegény családért. Markovits Elemér dr. 10 koronát küldött szerkesztőségünkhez annak a szegény családnak a segélyezésére, amelynek mostoha sorsára lapunkban föl-hívtuk az áldozatkész emberek figyelmét. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— 35 dekás tábori dobozok, harctérre küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Központi fűtéses lakások és egy nagy irodahelyiség, minden modern kényelemmel felszerelve. kiadók Piac-utca 34. szám alatt május 1-ére.

## Somossy László cég

HAJDUVÁRMESEYE SZÁLLÍTÓJA

### Tavaszi ujdonságok

Divatkelme, Ruhaselyem, Ruhavászon, Zephir, Karton, Grenadinokban óriási választék!

כשר של פסח

Bor és szilvórium nagyban és kicsinyben:

Homoki bor	literje	1.40 K
Fajbor	"	1.60 "
Rizling	"	1.80 "
Tokaji	"	2.00 "
Tokaji ó-bor	"	2.50 "
Szomorodni	"	3.00 "
Szilva	"	7.00 "
Ó-szilva	"	8.00 "
Törköly	"	7.00 "
Borovicska	"	7.00 "

Nagyobb vételnél engedményt adok.  
Hatvan-utca 2. sz.

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

# MARGIT CRÉME és SZAPPAN

használatát által szcza tisztá, fide és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépség-szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozók és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona 20 fillér.  
Margit-szappan 90 fillér. — Margit-póder 1 korona 20 fillér. — Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.  
Kapható: minden gyógyszerárban, drogueriarban és illatszerekkereskedésben.

XXXII-ik magyar királyi

## jótekonycélú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélúra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereség van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

Főnyeresemény 200 000 korona készpénzben.

1 főnyer.	30,000 K készp.
1	20,000 "
1	10,000 "
1	5,000 "
5 nyer. a 1000 K	5,000 "
10	2,500 "
20	2,500 "
40	4,000 "
100	6,000 "
200	10,000 "
2,000	10,000 "
20,000	50,000 "
12000	120,000 "

14885 nyer. összesen 475 000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-én.  
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beklüde mellett a magyar kir. lotteijövedéki igazgatóságtól Budapestben (Vámpalota) portmentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és söhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohányfőzsdében és váltó-fizetben. — Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lotteijövedéki igazgatóság.

## APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Szabászati tanintézetben szabásmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

Modern

2-3 szobás, villanyvilágítással ellátott nyári lakást keresek. Ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Lakást

ellátással keres azonnalra 30 éves tisztviselő. Ajánlatokat Liveri Lajos címére Arad, Hal-tér 5.

Pénztárosnő

e téren már gyakorlatiattal bír felvétetik Kontsek Gézánál. Sajátkezűleg írott ajánlatok személyesen adandók át.

Keresek

megvételre egy házat nagyobb udvarral. Cím a kiadóban megtudható.

Pliszírozást,

gouvrirozást gyorsan, szépen készít Farkas Bella Széchenyi-utca 25.

Mosóutatók, tisztázók, itatóvályuk beszerezhetők Arany János-utca 13.

Háromszobás

földszinti udvari lakás fűrdőszobával, parkirozott udvarban kiadó. — Arany János-u. 20.

Ujféldőn

4 hold föld eladó. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Arverésen

vett férfi tavaszi felöltők leszállított árban eladotnak. 25 koronától kezdve kaphatók. Értekezhetni végette Kovács Gyula vasútleben, Bika szálloda mellett.

Monostorpályi határában 300 hold szántóföld 5 holdas parcellákban is haszonbérbe, felibe, vagy harmadába kiadó. Értekezhetni Teleky Péter ispánnál Monostorpályiban, vagy a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.



Levélbélyeg

gyűjtőknek 61 drb, jótállás mellett valódi, különféle ritka bélyeg, 36 korona katalógus ár helyett csak 5 korona 30 fillér. Gyönyörű bélyeg választékomat vevőknek rendelkezésére bocsátom. Az oldalas bélyeggyűjteményomat kívánatra mindenki megkapja. Béla Székula, Luxern (Sveia).

Ke. 413/44. sz./1916.

## Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy az Építőipari és Lemezárugyár r.-t. felszámolásban cég kényszerelgyezési ügyében az egyezség tárgyalásra az 1916. évi április hó 14. napjára kitűzött hatánapot vagyonsfelügyelő kérelmére beállította, ezen a napon tehát az érdekelteknek megjelenniök nem kell és hogy egyttal az egyezési tárgyalásra újabb hatánapul az 1916. évi május hó 8. napjának d. e. 9 óráját ezen kir. törvényszékhez III. számú tanácssterembe tűzte ki.

Debreczen, 1916. április 5.

Dr. Fekete Jenő sk., kir. t. bíró.

A kiadmány hiteleül:

Sarkady Sándor, irodatiszt.

Aranyat-ézüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

## Tollat veszek

magas árban. Ajánlom kihasználni most az alkalmat, kívánatra házhoz is elmegyek. Feldmann, Szepességi-u. 11.

Házmeaster

vagy özevgyasszony, kis családdal, azonnal felvétetik Bathyáni-u. 10.

Olcso cipők

Knöpfler, Csapó-utca 22. Cipő-eladásban jártas leányt felveszek.

Halasi-telep

Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

## Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80.-
Bazilika sorsjegy		15.-
Magyar vöröskereszt sorsjegy		18.-
Qsztrák	"	30.-
Ólász	"	25.-
Jószív	"	10.-
Erzsébet	"	6.-
Pesti Haza	"	70.-
Koverdált jelölés	"	120.-

Ha az értékpapir másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298.

Az Alföldi Takarékpénztár égiszében

Vendéglő

Sörösarnok

azonnal

kiadó!

# Már mindent hamisítanak!

Gonosz, lelketlen emberek utóbbi időben értéktelen kotyvalékokat akarnak **lysoform** helyett a közönség nyakába sózni, ezért tehát csakis eredeti nyoleszögletes zöld üvegben fogadjuk el a **lysoform** fertőtlenítő szer. Győződjünk meg arról, hogy az üveg zárt és sértetlen, hogy oldalába a lysoform szó van préselve és hogy a dugón is lysoform szó van beégetve.

A **lysoform** a legtekéletesebb fertőtlenítő szer, biztosan és gyorsan megsemmisíti a ragályt okozó bacillusokat, nem mérgező, kellemes illatu. Eredeti üvege 1 korona, bármely gyógytárban vagy drogeriában. Egy rendkívül érdekes, neves orvos tollából származó könyvet, melynek címe: „Egészség és fertőtlenítés“ kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld:

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten